

携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界

——习近平主席贺信为上合组织国家减贫和可持续发展注入强劲动力

5月20日，上海合作组织减贫和可持续发展论坛在陕西西安开幕。习近平主席向论坛致贺信。与会嘉宾和中外人士表示，习近平主席贺信充分体现了中国汇聚各方共识与合力，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界的信心与决心，为加强上合组织减贫和可持续发展领域合作指明了前进方向、注入强劲动力。

习近平主席专门向论坛发来贺信，极大地鼓舞了论坛参与者，为各方在减贫和可持续发展领域深入交流、携手合作注入了强大信心。”哈萨克斯坦驻华大使馆公使衔参赞罗光明说，上合组织减贫和可持续发展论坛的连续成功举办充分表明，无论大国小国，无论处于什么发展阶段，各国都能在上合组织平台上围绕发展议题展开建设性探讨，探索出极具价值的合作模式。

“正如习近平主席在贺信中指

出的，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国成功打赢脱贫攻坚战，为世界各国提供了宝贵借鉴。”乌兹别克斯坦就业与减贫部第一副部长茹拉耶夫赞叹，中国在减贫领域取得了举世瞩目的成就。乌兹别克斯坦正在实施涵盖32个方向的“中国减贫模式”试点项目，希望通过与中国深化合作，达成预期目标。

“习近平主席在贺信中强调，减贫问题说到底是发展问题。此次论坛期间，中外嘉宾专门到位于陕西杨凌的上海合作组织农业技术交流培训示范基地实地考察，亲眼见证种业发展、植物保护等领域技术的突破进步和农业现代化发展的广阔前景。我们将按照习主席贺信的要求，持续同各方推进发展合作，携手迈向共同繁荣。”中国工程院院士、西北农林科技大学植物保护学院教授康振生说。

“愿同各方持续加强政策沟通，

分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路”，习近平主席贺信向世界传递了强烈信号。马尔代夫驻华大使法泽尔说，中国在支持发展中国家方面态度坚定、行动务实——当发展中国家需要帮助时，中国始终是可靠的伙伴，始终以实际行动助力各国实现减贫和可持续发展合作。

“携手建设无贫困、人人有尊严、不让任何人掉队的世界，是各国人民共同的心声。”柬埔寨王国农村发展部国务秘书马塔·玛拉表示，习近平主席领导的中国减贫实践堪称人类减贫史上的成功范例，为不同国家提供了实现减贫和可持续发展的新路径与重要启示。期待各方以本次论坛为契机和新的起点，持续分享减贫经验、共商发展繁荣之策。

塔吉克斯坦共和国劳动、移民与居民就业部副部长阿舒拉里佐

达说，正如习近平主席在贺信中指出的，中国走出一条中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。事实证明，中国在农业领域的实践经验非常有益，我们当前最需要的正是学习这些先进技术与科学方法。未来，塔吉克斯坦将继续努力学习并充分运用中国的宝贵经验，深化两国在农业领域的合作。

“从贺信中，尼泊尔感受到习近平主席对上合组织国家共同发展的期待。尼泊尔希望同上合组织国家一道努力，在习近平主席引领下获取更多有益经验，实现更好发展。”尼泊尔联邦院副主席比玛拉·吉米雷说。

上合组织睦邻友好合作委员会副主席崔丽表示，中国减贫和可持续发展取得的重大成果，根本在于中国共产党团结带领全体中国人民长期艰苦奋斗，也得益于对科学方法与创新机制的不懈探索。“作为全

球人口最多、地域最广的区域合作组织，上合组织始终把消除贫困、促进公平发展作为一项重要使命。上合组织睦邻友好合作委员会将以习近平主席贺信为行动指南，着力发挥自身优势，积极调动和统筹各方资源，持续推进上合组织减贫和可持续发展合作。”

“中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标”。习近平主席在贺信中回顾了我国脱贫攻坚成绩，令陕西沃果农业科技有限公司董事长王辉心潮澎湃：“在乡村振兴新征程上，我们将沿着习近平主席贺信指引的方向，充分发挥示范带动作用，让更多群众在产业发展中实现收入增长，同时努力为上合组织国家减贫和可持续发展贡献自己的力量。”

（新华社西安5月21日电 记者温馨 付瑞霞 胡璐）

外交部：
欧方应当停止在对俄经贸合作问题上搞双重标准

据新华社北京5月21日电（记者刘杨 袁睿）外交部发言人毛宁21日表示，中方对欧方无理制裁中国企业表示强烈不满、坚决反对。欧方应当停止在对俄经贸合作问题上搞双重标准，停止损害中国企业合法利益。

毛宁表示，中方一贯反对没有国际法依据、未经联合国安理会授权的单边制裁，对欧方无理制裁中国企业表示强烈不满、坚决反对。在乌克兰危机问题上，中方始终致力于劝和促谈，从未向冲突双方提供致命性武器，严格管控军民两用物项出口。当前，包括欧美在内的大多数国家都在同俄罗斯开展贸易。中俄企业正常交往合作不应当受到干扰和影响。欧方应当停止在对俄经贸合作问题上搞双重标准，停止损害中国企业合法利益。中方将采取必要措施，坚决维护自身正当权益。

就美国企图全球禁用中国先进计算芯片
商务部新闻发言人发表谈话

新华社北京5月21日电 商务部新闻发言人21日表示，中方注意到，美国商务部近日发布指南，以所谓推定违反美出口管制为由，企图在全球禁用中国先进计算芯片，包括特定的华为昇腾芯片。美方措施是典型的单边霸凌和保护主义做法，严重损害全球半导体产业链供应链稳定，剥夺其他国家发展先进计算芯片和人工智能等高科技产业的权利。

发言人说，中方认为，美方滥用出口管制，对中国进行遏制打压，违反国际法和国际关系基本准则，严重损害中国企业正当权益，危害中国发展利益。

发言人指出，中方强调，美方措施涉嫌构成对中国企业采取歧视性限制措施。任何组织和个人执行或协助执行美方措施，将涉嫌违反《中华人民共和国反外国制裁法》等法律法规，须承担相应法律责任。

发言人表示，创新发展、合作共赢是大势所趋。中方敦促美方立即纠正错误做法，遵守国际经贸规则，尊重其他国家科技发展权利。

一箭六星！

力箭一号遥七运载火箭发射成功



5月21日12时05分，力箭一号遥七运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空，将搭载的泰景三号04星、泰景四号02A星、星睿十一号卫星、星源源一号卫星、立方108 001星、西光壹号02星共6颗卫星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。这次任务是力箭一号运载火箭的第7次飞行。

新华社发

让干部“轻装上阵”实干担当

——各地各部门在优化考核、规范借调上出实招为基层减负赋能

整治形式主义为基层减负，是一项重要政治任务，是深化党的作风建设和推进新时代党的自我革命的重要抓手。

一段时间以来，各地各部门在推动精简优化基层考核、严格规范干部借调等方面因地制宜出实招，不断完善整治形式主义为基层减负长效机制，为基层干部干事创业营造良好环境，让基层干部有更多时间和精力推动发展、服务群众。

精简优化基层考核，不搞繁琐哲学——

精简优化后，浙江省省级层面保留1个综合考核和8个专项工作考核，市级及以下保留1个综合考核……提起考核，浙江省的基层干部深有体会：“传统考核指标多，规则繁琐复杂，一些人不得不把时间和精力花在‘研究’考核上。现在考核指向、指标明确清晰，让我们更加清楚重点是什么、重点抓什么。”

基层干部感受之变的背后，是浙江省优化完善综合考核体系，推进考核减负的缩影。

近年来，浙江省重点整治“千分制”考核、“多头重复”考核等突出问题——

扎实开展考核精简精准行动，切实为基层松绑减负。浙江省委组织部综合考核处处长长文涛表示，优化调整后的综合考核，说到底是以考促干，以考准、考实、考出干劲，激励各岗位争创优。

2025年初，由原有的中央质量督察考核、食品安全工作评议考核和知识产权保护工作检查考核“三考合一”整合而成的中央质量、食品安全和知识产权保护考核正式亮相实施。

在有关部门指导下，市场监管总局、国家知识产权局密切配合，与22个参与考核部门积极研究，在1个月内将原有的3项考核整合为1个考核方案、1套考核指标体系，并建成1个考核信息系统，不仅减轻了基层负担，更提高了工作质效。

“新考核指标突出科学性、关键性、引领性，一支队伍、一次就能完成。”市场监管总局食品安全协调司司长司光表示，将进一步优化考核指标体系，聚焦工作成效评价，更好彰显基层考核的正向激励、规范督促作用，更好服务经济社会高质量发展。

既要建章立制，也要加强督导。2024年，湖南省委组织部结合开展破解基层治理“小马拉大车”突出问题调研督导，采取“四不两直”方式开展多次排查，对发现的违规借调、变相借调等问题，督促立行立改。

“2024年9月，我们发现某区自然资源局违规借调干部问题比较突出，在督促立即整改到位的同时，对

该局主要负责同志提出了组织处理意见。”湖南省委组织部组织二处相关负责同志介绍，下一步将经常性地开展“回头看”，防止违规借调干部问题反弹回潮。

不断规范借调程序、严格借调干部管理，破解干部借调衍生出来形式主义问题，切实减轻基层负担。有基层干部感叹：“借调人员回流，我们的力量增强了。”

聚焦抓落实、促发展，服务广大

群众——

“现在，我们腾出了更多时间和精力抓项目、访农户、优服务，干部群众获得感明显增强了。”谈起基层减负带来的变化，湖北省大悟县新城镇党委书记曹先明感触很深。

湖北省将2025年作为全省“干部素质提升年”，用更高定位、更高标准、更高要求来抓干部队伍建设。湖北省委组织部负责同志说：“我们要发挥好组织部门职能作用，持续整治形式主义为基层减负，在减负赋能上持续用力，引导广大干部在高质量发展中主动担当作为。”

为基层减负，不是“减责任”“减

担当”，而是更好激励广大干部用好被解放出来的时间和精力真抓实干、担当尽责，为民办事、为民造福。

“食品安全始终保证第一”“卫生不能疏忽”……中午时分，甘肃兰州新区文曲中心社区党委书记董世弘来到社区食堂，一面叮嘱工作人员，一面检查卫生。见有居民就餐，董世弘便询问大家对食堂的建议意见。

“忙得充实，很有获得感。”基层减负措施落实后，董世弘的工作日程依然满满当当，但他劲头十足、乐在其中，“看着社区一天天变好，街坊邻里的笑脸变多，我觉得很值！”

这也道出了不少基层干部的心声：形式主义的东西少了，抓落实、促发展的时间就多了，为群众服务的精气神更足了。

整治形式主义为基层减负，放开的是手脚，赢得的是民心。从推动精简优化基层考核，到严格规范从基层借调干部，各地各部门持续为基层减负、为实干撑腰，持续提升基层治理效能，为推动高质量发展提供有力保证。

（新华社北京5月21日电）

广告·热线:66810888

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体
权威发布

周六、周日照常办理业务



地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

五指山市国有建设用地使用权挂牌出让公告

五资建告字[2025]1号

经五指山市人民政府批准，五指山市自然资源和城乡规划局决定挂牌出让壹(幅)地块的国有建设用地使用权。具体公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划指标

地块编号	地块位置	面积	土地用途	出让年限	主要规划指标	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
WZSJS-2022-1-A	五指山水满乡茶韵路(折合10.93亩)	7284平方米	商业(零售商业)/仓储混合用地(5:95)	40年	容积率≤1.5, 建筑密度≤45%, 绿化率≥15%, 建筑限高<24米。	378.77	227.262

二、开发建设要求

(一)根据海南省自然资源和规划厅、海南省发展和改革委员会、海南省农业农村厅、海南省工业和信息化厅、海南省商务厅、海南省财政厅、国家税务总局海南省税务局联合印发的《海南省产业用地控制指标》(琼自然资用(2023)12号)有关规定中的指标附件;《海南自由贸易港重点园区外非工业项目建设用地控制指标——投资强度》《海南自由贸易港重点园区外非工业项目建设用地控制指标——年度产值》《海南自由贸易港重点园区外非工业项目建设用地控制指标——年度税收》，WZSJS-2022-1-A地块投资强度为120万元/亩、年度产值为100万元/亩、年度税收为8万元/亩,上述指标将纳入《海南省五指山市产业项目发展和用地准人协议》，竞得人须落实《准入协议》履约要求并按照约定的指标开发建设，对违反《准入协议》约定的将追究违约责任。

(二)区内配套基础设施建设由竞得人自行负责。

(三)地块建设应按装配式建筑建造。

三、竞买申请

(一)中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织及自然人都可参加竞买，法律、法规另有规定的除外。外资企业参与竞买的，按照规定需提交商务主管部门核发的《外商投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》，属境外法人或其他组织的，还须提供境内公证部门的公证书。

(二)申请人须具备竞买条件，并按規定交纳竞买保证金或提交银行保函，我局将在规定的期限内确认其资格，签发资格确认书。

(三)对发现并核实竞买人存在下列情形之一的，不得参加挂牌

出让活动。

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将对海口儒蓬村一带区域进行网络升级维护。届时，线路优化地区的部分IPTV、固定电话、宽带上网等业务使用将受影响中断240分钟。具体情况如下：

2025年5月26日凌晨02:00—06:00，对海口儒蓬村一带网络系统进行优化。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线

10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年5月20日

海南省石碌钢铁厂破产财产拍卖公告

海南省石碌钢铁厂经海南省昌江黎族自治县人民法院裁定破产清算，现定于2025年6月20日上午10时30分在海南省公共资源交易中心产权交易大厅对以下标的物进行第五次公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的物名称和数量：石碌钢铁厂生产区的全部经营性划拨土地使用权、房屋建筑物，其中：土地使用权共1宗，土地面积合计128082.86m²(约合192.12亩)；房屋建筑物共22项，建筑面积合计6220.06m²。上述标的物以现状整体拍卖，拍卖参考价：15,567,054.91元，竞买保证金：300万元。

二、拍卖标的物的展示时间：自公告之日起至拍卖日前两天，三、瑕疵说明：拍卖标的部分土地已受污染，根据环保部门的要求，必须先对污染地块进行治理，才能开发利用该地块。买受人需承担治理与修复土地污染的主体责任及费用。

四、竞买手续：有意竞买者请于2025年6月17日17:00前缴纳保证金(到账为准)，并办理竞买手续。收取保证金单位：海南省石碌钢铁厂管理人，开户行：中国农业银行股份有限公司海口琼苑广场支行，账号：

21110001040010733。

缴款用途处填明：海南省石碌钢铁厂破产财产竞买保证金。

五、特别说明：(一)竞买人必须是海南省内登记注册且合法存续的企业法人或没有不良记录的自然人，企业注册资本不少于500万元，竞买人报名时须提供营业执照复印件，自然人须提供个人征信证明。竞买人报名时须同时提供承诺书，承诺整块地上(含生活区土地)的水电配套设施无条件地共同使用，如需改造，则所发生的费用由竞买人全额承担。(二)竞买人可到拍卖公司查阅海南省石碌钢铁厂的资产评估报告、破产方案及土地瑕疵等相关内容。(三)竞买人竞得标的物后，须自行到土地管理部门办理土地过户手续，并承担作为买受人需缴纳的各项费用(包括但不限于土地出让金及相关税费等)，委托方(管理人)需缴纳的税费由委托方(管理人)按有关规定妥善处理。

拍卖单位：海南和运拍卖有限公司

地址：海口市大同路36号华能大厦11层11B座

电话：0898-66768860

海南产权交易所有限公司

地址：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼

电话：0898-66558034

六、拍卖时间：2025年6月21日12时05分，力箭一号遥七运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空，将搭载的泰景三号04星、泰景四号02A星、星睿十一号卫星、星源源一号卫星、立方108 001星、西光壹号02星共6颗卫星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。这次任务是力箭一号运载火箭的第7次飞行。